



凤凰怡康医院 | 护理院  
PHOENIX YIKANG HOSPITAL | NURSINGHOME

# 匠心铸品质，护航生命全周期

济宁任城凤凰怡康医院(护理院)以提升护理品质彰显人文关怀

记者 郭纪轩 通讯员 申霖

护理是医疗的重要组成部分,走进济宁任城凤凰怡康医院(护理院)的每个护理单元,映入眼帘的是精心设计的标识、干净整洁的环境、步履匆匆的护理人员。近年来,该院不仅将优质护理服务做足、做实、做细,而且积极探索创新,围绕打造以人文关怀为特色的优质护理服务品牌,把改善提升患者就医体验和群众满意度作为护理工作的出发点和落脚点,不断发展护理专业特色,提升护理品质,用执着与坚守,成就护理工作的一路繁花。

## 生产全周期。

为构建科学、合理、有效的护理服务体系,医院特护二区护理团队以爱止痛,紧跟护理工作的改革步伐,立足急救护理、老年护理、生活护理、康复护理、长期照护、临终关怀等,进一步满足老人多样化、多层次的健康服务需求。由于失能、半失能老人的护理繁琐,这就需要护理人员更有细心及耐心,团队护理人员锐意进取,不断提高自身责任意识和服务热情,推动着老年护理工作更上一个台阶,并为每位老人定制科学的护理方案,根据老人的身体状况陪伴指导进行康复训练。让老人得到全方位的优质护理,给他们满满的健康关爱,享幸福晚年生活。

护理质量是护理工作的生命线,是护理专业品质的体现。医院口腔科不断探索以四手操作配合为亮点的优质护理模式,增加医护之间配合流畅度、提高操作效率,减少诊疗所需的时间。延伸优质护理服务作为科室提升服务质量的重点工作之一,通过规范执业行为、开展专科护理培训、将人文关怀融入到护理服务中等,持续增强护理工作的凝聚力和向心力,让群众满意就医。

## 狠练内功 用专注提升专业水准

优质的护理,从来不缺口碑。在济宁任城凤凰怡康医院(护理院)的每个护理单元,经常会听到“护士们都专业敬业,我们非常放心。”“我院从2019年开始开展优质护理服务提升工作,制定了护理五年工作规划。并认真梳理各项制度流程,精心解读各项质控标准,悉心品读各项人文举措,力求做到全员思想统一,标准统一,行动统一。”该院护理部主任常洪霞介绍。

为努力塑造一支技术精湛、作风严谨、服务热情、勇于创新的优秀护理团队,医院对护理人员进行常态化分层级业务技能培训,并制定了详细培训计划。针对现有7个护理专业小组,不断壮大专业人员力量储备,及发

挥各护理专业小组的技术优势,对全院各科室进行技术支持。一系列举措的落地实施,使护理创新成果日趋凸显,各科室专业护理能力得到了显著提升。截至2022年5月,医院从未发生因护理不到位导致的院内压疮患者病例。

此外,医院护理部从实际出发编写了《凤凰怡康医院员工礼仪规范》,同时要求各科室对患者就医满意度每月调查,对患者及家属提出的意见与建议,由护理部汇总后传达至科室及时整改,并向患者及家属反馈,得到了广泛好评。自2020年起,医院还开展了居家养老上门护理服务,由经过多次专门培训的护理人员,为长期卧床老人进行生活照料、身体照护、康复训练、健康管理、药品管理、日间陪伴、协助沐浴、理发等,提高了居家老人的生活质量,大大减轻家属的负

担。

在疫情防控第一线,医院护理团队把院感、疫情防控工作作为首要工作任务之一。积极承接了辖区新冠肺炎疫苗接种及核酸采样任务,用实际行动践行着敬佑生命、甘于奉献的崇高精神。“护理工作需要用心去想、用心去做、用心去衡量,给患者送去专业护理,给病房带去温情与阳光,这也是我们一直努力的方向。”常洪霞坦言,护理之路,道阻且长,医院护理团队将继续秉承南丁格尔精神,以患者为根,以服务为本,创建质量有高度、服务有温度、管理有力度的优质护理。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:李锡巍 组版:李腾 校对:胡韵涵



医院以  
护理内  
涵彰显  
人文关怀。

# 优质原创 创意表达 智媒服务



齐鲁晚报·今日运河



齐鲁壹点·济宁频道